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Diplomová práce, která mi byla předložena k posouzení, představuje další příspěvek k 

dosud nedostatečně probádané problematice české aristokracie devatenáctého a dvacátého 

století. O tom, že JUDr. Bedřich Schwarzenberg sehrál v našich dějinách nemalou roli, nelze 

pochybovat. 

Výběr tématu je chvályhodný, neboť současná česká historiografie se v případě 

životopisných údajů Bedřicha Schwarzenberga opírá několik desítek let staré, víceméně čistě 

faktografické práce. Základní uchopení životního osudu příslušníka významného šlechtického 

rodu na základě studia archivních pramenů přichází až v tomto případě. Diplomant zde 

nepředkládá vyčerpávající biografii, sleduje pouze nejdůležitější okamžiky ze života 

významné osobnosti. Jak v kapitole popisující osobní život Bedřicha Schwarzenberga, tak ve 

stati týkající jeho veřejného působení, nacházíme celou řadu zcela nových poznatků. Části 

práce, které se věnují dějinám knížecího rodu a jeho jednotlivým příslušníkům, dokazují 

vynikající orientaci diplomanta v širší "schwarzenberské" problematice. Bez povšimnutí 

nesmí zůstat ani obsáhlá obrazová příloha, v níž autor prezentuje reprodukce pečlivě 

vybraných unikátních archiválií, přičemž většina z nich je takto představena poprvé. 

Obsáhlejší biografie Bedřicha Schwarzenberga by mohla být realizována za 

předpokladu intenzivního, přinejmenším několikaletého, výzkumu velmi široké škály 

pramenů nejen našich, ale i zahraničních archivů. Tuto podmínku bylo možné, dle mého 

názoru, jen těžko splnit jednak z důvodu plnění ostatních studijních povinností v průběhu 

vysokoškolského studia, a také kvůli prozatímně menším odborným zkušenostem diplomanta. 

Práce tak představuje výborný základ pro doktorské postgraduální studium. 



Na závěr bych rád zdůraznil následující. Překládaná diplomová práce svědčí o tom, že 

se diplomant dokázal vypořádat s velkým množstvím pramenů; dokázal se v nich zorientovat 

a vybrat si ty, které se pro jeho výzkum nejlépe hodí. Autor se snaží nejen hlouběji popisovat 

faktická data, ale prameny také interpretuje a konfrontuje navzájem mezi sebou. Diplomant 

tak jasně dokazuje, že je s přehledem schopen na jedné straně pracovat s prameny a odbornou 

literaturou a na straně druhé pak analytického myšlení, které je velmi důležité pro další 

odborný růst. 

Doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení stupněm výborně. 

V Třeboni, 1. září 2007 
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